

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ◆ № 110 (8417) ◆ Пятница, 11 июля 1986 года ◆ Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

КАДРЫ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

О цикле материалов под рубрикой «Инженерный резерв стройки» в городской газете «Волгодонская правда»

С 24 мая газета «Волгодонская правда» публикует выступления работников строительных организаций города под рубрикой «Инженерный резерв стройки». Бригады, мастера, экономисты ведут речь об интенсификации работ в такой важной отрасли на-

родного хозяйства, какой является капитальное строительство, о внедрении передового опыта и, главное—о повышении роли линейных работников, что сегодня справедливо обозначено значительным резервом ускорения.

Эти вопросы, в том числе и поставлен-

ные в материалах газеты, бюро горкома КПСС рассматривало на своих заседаниях. Одобрив цикл публикаций «Инженерный резерв стройки», городской комитет партии рекомендует редакции продолжить эту рубрику, расширить круг ее участников, публиковать в газете эти материалы

навстречу пленуму горкома КПСС.

Очередной пленум Волгодонского ГК КПСС, на котором будет обсужден вопрос «О задачах партийных организаций города по повышению роли кадров среднего звена в свете требований XXVII съезда КПСС», состоится в августе.



Хороших результатов в социалистическом соревновании в формовочном цехе завода железобетонных конструкций добиваются звеньевая Н. Вершинина и ее подруга по труду формовщица Валентина Князева (на снимке). Они успешно завершили первое полугодие новой пятилетки и с огнем, добросовестно работают в июле.

Фото А. ТИХОНОВА.

Страдная пора

ИДУТ СТЕПНЫЕ КОРАБЛИ

Хлебная нива во власти машин. Жатва-86 набирает темп. За 12 дней земледельцы овоще-молочного совхоза «Волгодонской» обязались убрать хлеб с 1610 гектаров.

Не поторопились ли следили и народные конвзять на себя такое обязательство? Этот вопрос беспокоит и меня самого. Но проделанная предварительная работа и ход нынешних дел говорят, что готовы мы убрать все до колоска, до зернышка, сохранить урожай от потерь и порчи.

Естественно, задачей номер один была подготовка звеньев. Ремонт вели звеньями, а не поодиночке, как раньше. Это сказалось и на сроках, и на качестве работ. С оценкой «отлично» подготовили к уборочной свои степные корабли П. П. Лемешко и его сын Сергей, В. П. Конюхов, В. А. Терешкин, А. А. Детюк, И. М. Ликотьд, Н. И. Шумков.

За ремонт техники

коммунист бригадир второй тракторно-полеводческой бригады Ю. С. Воронцов.

Звено культурно-бытового обслуживания поручили заместителю директора совхоза Я. Я. Назаренко. По-деловому, ответственно отнеслось это звено к делу. С первых дней жатвы организовали бесплатное питание с доставкой прямо на поля. Оперативно выпускает оно «молнии», рассказывающие о развернувшемся соревновании комбайнеров, шоферов. Нет сбоев в доставке свежих газет на полевые станы. Налажен выпуск радиогазеты— ответствена за это заведующая Домом культуры Н. К. Грицюк. Словом, вся массово-политическая работа нацелена на проведение жатвы качественно и в сжатые сроки.

Накануне старта уборочной прошло общее партийное собрание. С докладом выступил главный агроном Н. И. Шумченко. Еще раз проанализировали расстановку коммунистов, подумали и о резерве. Ведь обеспечить двухсменную работу 16 комбайнов— дело не такое уж простое. Восемь человек взяли с других участков производства.

Все комбайнеры и автомобилисты, включенные в уборочно-транспортный комплекс, решили трудиться под девизом «Качество—закон жатвы».

Началу уборки хлеба был посвящен большой концерт, программа которого называлась «Праздник первого снопа».

Сегодня жатва идет полным ходом. К 7 июля убрано 670 гектаров, намолочено 1710 тонн зерна.

В. СЕМЕНЦОВ,
секретарь парткома
совхоза
«Волгодонской».

Новости, события, факты

Экватор года

Все четыре—на причале!

Наша газета уже сообщала, что Атоммаш готовится отгрузить в адрес Запорожской атомной электростанции четыре парогенератора, одновременно отправить их водным путем на одной барже.

Все четыре уже на причале. Немало потрудился для этого коллектив цеха сборки парогенераторов. С отличным качеством изготовлены эти изделия.

—Иначе и быть не может,—сказал начальник бюро технического контроля В. Л. Козлов.—Ведь парогенератор отмечен почетным пятиугольником.

А бригады А. Н. Корниенко, А. А. Полякова, Н. В. Ковалева уже живут новыми заботами—коллектив цеха работает над планом второго полугодия.

Л. ИВАНОВА,
распределитель работ цеха сборки парогенераторов Атоммаша, слушатель школы репортеров.

Товары—народу

Сок для малышей

В минувшую среду состоялся городской день качества. Он проходил на консервном заводе.

Когда дело касается продукции пищевого предприятия, мы все—строгие ценители и знатоки. Поэтому вопросов к директору завода Ю. И. Кондратенко было много.

Нравятся горожанам консервы «зеленый горошек», соки волгодонского производства, но пожелания улучшить качество, сделать более удобной расфасовку, расширить ассортимент все-таки были.

Ю. И. Кондратенко сообщил, что завод готовится осваивать широкий ассортимент консервов для детского питания. В меню самых маленьких волгодонцев скоро можно будет вводить тыквенный сок, компоты из косточковых плодов, аппетитные фруктовые смеси.

Л. КУПАР,
секретарь секции качества,
наш внешт. корр.

Наставник

Школа мастера

В трудовой книжке у мастера профессионально-технического училища № 70 М. И. Шевелевой все-го две записи: 1958 год—поступила на строительство химзавода имени 50-летия ВЛКСМ; 1979-й—переведена мастером производственного обучения базового СПТУ.

За скупыми фразами—целая жизнь. Жизнь, связанная с заводом, выверенная его ритмами, его жизнью. Есть своя логика в смене места работы Марии Ивановны. Кому, как не ветерану предприятия, растить для него молодую смену? Конечно же, под руководством мастера молодежь проходит отличную школу.

Марии Ивановне есть что рассказать своим воспитанникам. Двадцать лет проработала она в одном из основных производств—синтетических жирных кислот. И в училище ведет группу аппаратчиков, учит будущих химиков азам профессии.

М. И. Шевелева—кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени. Это признание ее заслуг Родиной. Но не менее дороги Марии Ивановне та любовь, то уважение, с которым относятся к ней ребята. Недавно всем училищем отмечали они день рождения своего мастера.

В. ЗОРНИНА,
наш внешт. корр.

Острый сигнал

Хлеб промышленности

Металл справедливо называют хлебом промышленности. Но иные хозяйственники безответственно относятся к важному делу—дать металлу вторую жизнь, вернуть его народному хозяйству.

Двенадцать предприятий и организаций города не выполнили план полугодия по заготовке и сдаче черного металлолома.

Среди них—управление строительства Ростовской атомной электростанции, подразделения треста ВДЭС—«Спецстрой», «Заводстрой», домостроительный комбинат и другие.

В ПМК «Флодоовощторг» из 6,5 тонн лома черных металлов, запланированных на полугодие, не сдано ни одного килограмма. Большая задолженность у консервного завода, у совхоза «Заря» и ряда других предприятий и организаций.

Л. КАЗАКОВА,
уполномоченная Ростовглаввторчермета.

СТАТЬ, ХОЗЯЙКОЙ ЦЕХА

В предложении, прозвучавшем на XXVII съезде КПСС, возрождать добрую традицию женсоветов в трудовых коллективах и по месту жительства, мы видим стремление партии ярче разжечь огонь самодеятельности женщин, их плодотворной инициативы.

Вот уже второй год я возглавляю женский совет на Волгодонском химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ. На нашем предприятии свыше двух тысяч работниц. Это, несомненно, большая сила. У женсовета огромное поле деятельности, да и авторитетом он пользуется.

Одно из самых важных направлений — забота об условиях труда женщин. Для выявления недостатков, мешающих им полноценно работать, мы, в частности, проводим рейды. Например, после одной из таких проверок члены женсовета сделали существенные замечания

руководству цеха № 5, где нет необходимых гигиенических условий. Устранение недостатков держим на контроле.

Бесспорно, на работоспособность, настроение, здоровье женщины влияют бытовые условия. Какая у нее обстановка дома, устроены ли дети в детский сад и т. п. По этим вопросам труженицы завода в первую очередь обращаются к нам.

Особое внимание уделяем многодетным семьям. В нашем коллективе работают 112 матерей, у которых по трое и более детей. Бываем у них дома, интересуемся условиями, помогаем решать возникающие проблемы. Вот не так давно по ходатайству женсовета получила квартиру мать пятерых детей, старший инженер ОТК Л. Д. Мельникова. О будущих мамах — особая забота. По рекомендации врача они сразу же переводятся на посылный для них

участок. А начиная с этого месяца будут бесплатно получать нужные для них медикаменты, при необходимости — таблетки на диетпитание.

Очень активно, а иначе и не могло быть, женсовет включился в борьбу с пьянством. Поддерживая тесную связь с наркологом, мы выявили женщин, склонных к употреблению спиртного. В тех коллективах, где они работают, по месту их жительства стараемся устранить все то, что может способствовать тяге к рюмке.

В женсовете немало активисток, которые не жалеют своей энергии и личного времени для того, чтобы всем работницам завода лучше работалось и жилось. Это З. Ф. Борисенко, В. В. Карпец, Л. З. Зайцева, С. П. Павлова, другие.

Боевito действуют у нас женсоветы в цехе по производству синтетических жирных кислот, за-

водууправлении, в цехе № 9, в жилищно-коммунальном отделе. Они вовлекают женщин в общественную работу, в проведение ярмарок мира, создают в коллективах добрый благоприятный климат.

В последнее время у нас стали налаживаться связи с советом микрорайона № 4. Правда, в этом направлении делаются лишь первые робкие шаги. Но мы верим, что такое взаимное сотрудничество будет полезным.

Однако немало проблем и у самого женсовета. Порой мешает ему пассивность отдельных работниц. Так, проводил женсовет вечер, а из цеха № 12, где много молодых работниц, никто не пришел. Значит, что-то не то, не так делаем.

Или, скажем, взять взаимоотношения цеховых комитетов профсоюза и цеховых женских советов. Большую помощь

совету оказывает председатель цехкома жилищно-коммунального отдела Л. П. Васильченко. Но некоторые цехкомы смотрят на них как на чужеродное образование, не стремятся помочь, поддержать. Это можно сказать, в частности, о цехе № 4. А ведь дело у нас общее. И успеха мы достигнем, лишь действуя сообща.

Я знаю, что на предприятиях города действуют, и не безуспешно, женские советы. Хотелось бы узнать, как они работают, как сотрудничают с другими общественными формированиями, благодаря чему добиваются конкретных результатов. Считаю полезным повести об этом разговор с тем, чтобы, как отмечалось на съезде партии, женсоветы могли бы оказывать серьезное воздействие на решение социальных вопросов жизни нашего общества.

В. БЛИНОВА,
председатель женсовета Волгодонского химзавода им. 50-летия ВЛКСМ.

Слово

рабочего

КУРСОМ

ПЕРЕСТРОЙКИ

Центральный Комитет партии обратился к нам с призывом широко развернуть социалистическое соревнование.

Мы понимаем, что оно — движущая, решающая сила ускорения. Многие бригады, коллективы перестроили свою работу. Но, к сожалению, не все. Некоторые из нас живут старыми мерками и понятиями. Часто выпускается брак, затрачиваются дополнительные средства на переделывание работ. Где наше сознание? Почему мы не хотим идти в ногу со временем?

Хромеет дисциплина. Нет добросовестного, хозяйского отношения к делу. Выносите эти вопросы на товарищеский суд. Основная масса трудящихся настроена искоренять негативные явления и целеустремленно выполнять программу, намеченную партией. Мы забыли старый лозунг «Бой мешанству, буржуазным пережиткам, лени и хапужеству». Так давайте его вспомним, нацелим наши усилия на борьбу с недостатками, бесхозяйственностью, всем тем, что еще мешает нам плодотворно трудиться и жить.

Л. ЕГОРОВ,
крановщик.

Твои люди. Волгодонск



На снимке нашего внештатного фотокорреспондента С. ЛЕЙКИНА старший инженер производственного отдела управления строительства «Заводстрой», Валентина Лудейкович. Она не только отличная производственница, но и активно участвует в общественной жизни коллектива. В. Лудейкович — член добровольной народной дружины управления, за что не раз поощрялась администрацией.

ЖДИТЕ НАС, ЗВЕЗДЫ

...На берегу ртутного озера лежит аппарат — исследователь, движущаяся роботы-геологи, электронными «глазами» прощупывая грунт. Вот опускается на планету космическая станция с фотонным двигателем. Из нее по трапу спускается робот-разведчик и, ступив в неведомый мир, приступает к выполнению задания — наведению контактов с инопланетянами...

Это не сюжет фантастического рассказа. Такую технику можно увидеть в музее космолавания таганрогской средней школы № 3. Модели созданы ее учениками. Здесь

более десяти лет работает художественно-техническое объединение с «производственными» отделениями по интересам: моделирования космической техники, радиоэлектроники, автоматизации, художников-дизайнеров. Занимаются в них около ста пятидесяти учащихся.

Работы таганрогских школьников демонстрировались во многих городах страны, за рубежом. На выставке в Японии модель «Фотонный космический корабль» завоевала серебряную медаль.

В. БОНДАРЕНКО,
корр. ТАСС.

С 1 августа — подписка на газеты и журналы

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

С 1 августа агентство «Союзпечать» и отделения связи начинают прием подписки на советские и зарубежные газеты и журналы на 1987 год.

«Союзпечать» в этом году предлагает новые подписные издания. Например, бюллетень Государственного комитета Белорусской ССР по профессионально-техническому образованию «Рабочая смена» преобразуется в одноименный общественно-политический и литературно-художественный иллюстрированный журнал ЦК ВЛКСМ и Госпрофобра СССР для учащихся профессионально-технических училищ (12 номеров в год, подписная цена 3 руб. 60 коп., индекс журнала 70795).

Журнал «Рабочая смена» рассчитан в основном на читателей от 14 до 18 лет — учащихся СПТУ,

старшеклассников, молодых рабочих, студентов. Его тематика включает в себя проблемы профессионального выбора молодежи, идейного и нравственного становления подростков, развития их способностей и вкусов.

Значительное место будет отведено материалам о техническом и художественном творчестве, музыке, театре, кино, литературе, спорте, моде — обо всем, что составляет круг увлечений и интересов современного подростка.

Научно-методический журнал Министерства просвещения СССР, Государственного комитета СССР по профессионально-техническому образо-

ванию и Министерства высшего и среднего специального образования СССР «Информатика и образование» (6 номеров в год, подписная цена 3 руб. 60 коп., индекс 70423) рассчитан на учителей школ, преподавателей средних профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений, ведущих предмет «Основы информатики и вычислительной техники», преподавателей других предметов, использующих ЭВМ на своих уроках.

Заявки на ведомственную подписку от предприятий, организаций и учреждений принимаются в агентстве «Союзпечать» (комната № 26) до 31 июля.

В. ЦЕЛИЩЕВ,
начальник городского агентства «Союзпечать».

За эффективный труд и здоровый быт

ОГРАНИЧИЛИСЬ ПЛАНОМ

— Решительную повели мы борьбу с пьянством и алкоголизмом, — сказали нам на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе. Мало того — показали комплексный план мероприятий на 1986—1990 годы, затем еще один план, который разработали, познакомившись с экспозицией «Труд и отдых» на ВДНХ.

Не скажешь, что слишком относительно относятся к пьянству коммунисты. Вопрос об улучшении воспитательной работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом рассматривали год назад на заседании партийного комитета. После не раз возвращались к этому вопросу, но несколько в ином плане. Из беседы с секретарем парткома Е. П. Казьминим узнали, что четверых партийцев «приглашали» в течение года на заседания парткома. За недостойное поведение, порочащее звание коммуниста, одного исключили из членов

КПСС, двум объявлены выговоры с занесением в учетную карточку, одному — выговор.

В феврале отчет о воспитательной работе в коллективах перед членами парткома держали начальники седьмого и девятого цехов, председатель профкома завода. Были сделаны серьезные замечания по работе товарищеских судов. Деятельность же профсоюзного комитета, возглавляет который Ю. И. Лесник, была признана неудовлетворительной.

На первый взгляд, первичная организация общества «Знание» держит в поле зрения профилактическую работу за здоровый образ жизни. И план есть, и девять лекций прочитано.

Формально все вроде бы соблюдено. Даже создали общество борьбы за трезвость. А что на самом деле? В обществе — 51 человек, работающих же на заводе 1599. Если смотреть по качественному составу, то оно пред-

ставлено 16 коммунистами из 289 и четырьмя комсомольцами из 169. А взносы уплатили только 10 человек. Значается в списках 51 человек, надо полагать, люди из управленческого аппарата, потому как в цехах организации не созданы.

20 марта на парткоме утвердили председателем общества борьбы за трезвость Ю. И. Лесника. Того самого Лесника, который не сумел организовать профсоюзный актив на борьбу со злом, довольно-таки распространенным в коллективе, и работа которого месяц назад получила неудовлетворительную оценку. Это одно. Другое — утверждение Лесника без выборов на собрании (оно не проводилось) — прямое нарушение Устава Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Кроме того, по Уставу это общество работает под руководством профкома. Сам Лесник, выходит, плохо разбирается в вопросах, знать

которые обязан.

Следствием формального подхода к борьбе за трезвый образ жизни на заводе явилась и коллективная пьянка в транспортном цехе, и бездействии комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, и незнание активом общественных форм и обязанностей, отсутствие наглядной агитации... Отсюда и результат — за пять месяцев 1986 года в медвытрезвитель доставлено 10 человек.

Надеяться на искоренение пьянства планами на бумаге недопустимо. Перейти к работе с людьми, посмотреть, как они трудятся, живут, о чем думают, какие у них проблемы — вот что сегодня главное в любом деле, тем более таком, как борьба за здоровый образ жизни.

В. НЕМЫЧКО,
начальник медвытрезвителя.

С. САВИНИН,
начальник отдела профилактики.

Э. ХОЛКИНА,
ответственный секретарь городского совета общества борьбы за трезвость.

Равнение на флаг!

Над площадью Победы под звуки Государственного гимна поднят флаг, символизирующий начало третьего трудового семестра в Волгодонске.

Одиннадцатый год подряд приезжают студенты в город Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Объекты Атоммаша и жилые дома, детские сады и спортивные сооружения — в них есть и доля труда бойцов ССО.

В нынешнем году в Волгодонск приехало более тысячи студентов. И, как обычно, они будут трудиться на самых «горячих» участках. Например, пять студенческих строительных отрядов включились в возведение Ростовской атомной электростанции, объявленной областной ударной комсомольской стройкой.

Под звуки марша на главную площадь города выходят студенты. Как на праздничной демонстрации. Вот только праздничному наряду они предпочли рабочие спецовки.

Ребята из ССО-60, ССО-65 «Надежда», РИСИ-14 в городе трудятся почти месяц. Девушки из отряда «Надежда» уже достигли высоких показателей, которым и опытный мастер позавидует. Они ежедневно свое задание перевыполняют в два раза. А лидирует Ира Маринина — 250 процентов нормы у нее — в норме.

Командир зонального штаба ССО А. Целых принимает рапорты командиров отрядов об их готовности к третьему трудовому семестру. Добрые слова, пожелания, напутствия в адрес бойцов ССО говорят знатный строитель, два-

ды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов, секретарь городского комитета партии Л. Л. Абрамова, секретарь Ростовского комитета комсомола В. А. Петренко, секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» В. В. Казаков.

Л. Л. Абрамова, выступая на митинге, сказала, что в городе помнят добрые дела студенческих строительных. Только в прошлом году наряду с участием в возведении объектов Атоммаша они построили 17 детских площадок и реконструировали 7 спортивных сооружений, отремонтировали два бассейна. А сколько минут радости, удовольствия доставили жителям города организованные студентами концерты, выступления агитбригад.

В числе участников митинга сегодня Ахмед Шадов. Пятый раз приезжает он в Волгодонск. Сначала работал рядовым бойцом, затем мастером, главным инженером. А последние два года он возглавляет отряд «Факел». В прошлом году Ахмед был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «За активное участие в движении студенческих строительных отрядов», а его отряд получил переходящее Красное знамя Ростовского областного комитета партии. Такого же яркого горения город ждет от «Факела» и в нынешнем году.

О том, что стройотрядовцы намерены трудиться только ударно, максимально использовать для полезного дела каждую рабочую минуту, говорят и их первые, но уверенные шаги по стройплощадкам. Участники митинга приняли обращение к строительным отрядам Ростовской области. В нем — призыв не жалеть сил и молодой энергии



для блага своей страны. Развевается над площадью алый флаг. На него держат равнение бойцы студенческих строительных.

Л. ЧУЛКОВА.

На снимках: идут бойцы студенческих строительных отрядов; пионеры вручают А. Шадову сувенир.

Фото В. ЧАЛОВА.

ПОЧЕТНЫЙ ГОРОЖАНИН

Этого немолодого беспокойного человека трудно заставить дома. Он весь в делах, весь в заботах.

По утрам, как обычно, Петр Иванович Котляров спешит на работу. А после трудового дня его зовут к людям общественные интересы: с кем-то надо переговорить о вопросах воспитания юношества, кому-то помочь добрым советом.

Когда пять лет назад Петра Ивановича провожали на заслуженный отдых, он сказал: «Без живого дела себя не мыслю. Пока есть силы, считаю себя в рабочем строю». И слово коммунист держит крепко. Такие люди, с их знаниями, опытом, душевной щедростью, конечно же, составляют «золотой фонд» города. И фонд этот отличается тем, что чем больше черпаем из него, тем богаче он становится.

...В годы Великой Отечественной Петр Иванович был командиром ремонтного взвода танковой бригады. Служба нелегкая, и в боях ему пришлось участвовать. Оборона Москвы, прорыв блокады Ленинграда, сражения в Прибалтике, Германии — таковы вехи его пути по военным дорогам.

Демобилизовавшись, Петр Иванович в строители пошел: надо было восстанавливать разрушенное войной хозяйство страны. Работал в Новочеркасске, а с 1949 года строил Цимлянскую ГЭС, лесобазу и элеватор в Волгодонске, строил химзавод, строил город. С 1974 года его рабочей площадкой стал Атоммаш.

Без малого четыре десятилетия коммунист Котляров возводит на донской земле жилые дома и промышленные здания. Ратные и трудовые достижения солдата и строителя высоко оценила Родина, удостоив Петра Ивановича орденов и медалей. А в нашем городе ему честь особая — он почетный гражданин Волгодонска.

12 июля Петру Ивановичу Котлярову исполняется 65 лет. В этот день поздравить его придут близкие и друзья, многочисленные ученики и товарищи на работе. К их добрым пожеланиям присоединяется и редакция.

Э. ГАВРИЛОВА,
слушатель школы репортеров.

Выставка

Книги Тихого Дона

Свыше трехсот книг, рассказывающих о жизни донской земли, представили работники центральной городской библиотеки на просмотре, включенном в месячник пропаганды краеведческой литературы.

Вчера, сегодня, завтра отражены в вышедших недавно в

Ростовском издательстве книгах: «Люди земли донской», «На земле Тихого Дона» и многих других. Широко представлена литература, знакомящая с творчеством донских художников, писателей, поэтов.

Н. РОГОЖИНА,
библиотекарь.



Читательский совет: дом, где мы живем

ПРАВИЛА ДЛЯ ВСЕХ

ПОЧТУ РЕДАКЦИИ КОММЕНТИРУЕТ СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР УПРАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И. Ф. РОДИОНОВА.

— Начав разговор о бережном отношении к жилому фонду и его сохранности, мы опубликовали беседу с начальником управления коммунального хозяйства В. Н. Скворцовым. Речь шла о правах и обязанностях жильцов, о требованиях жилищного кодекса РСФСР. Публикация вызвала интерес у читателей. Многие из них считают необходимым продолжить разговор на эту тему и, в частности, просят рассказать подробнее о том, что собой представляет договор найма.

И. Ф. Родионова: Как только вы вселились в квартиру или комнату, работники ЖЭК обязаны оформить в двух экземплярах типовой договор найма и паспорт жилого помещения. В этих документах оговариваются обязанности сторон по соблюдению правил пользования жилыми помещениями, содержанию дома, территории возле него, а также дается характеристика технического состояния жилого

помещения, санитарно-технического и иного оборудования. Вместе с тем, хочу напомнить, что прежде чем подписать эти документы, жильцу следует проверить комплектацию и работоспособность оборудования, перечисленного в паспорте, и в случае выявления недостатков, разрешить этот вопрос с работниками ЖЭК. Там, где до сих пор договоры еще не оформлены, это следует сделать незамедлительно.

— Наши читатели М. Петренко, Г. Ильина и другие с возмущением рассказывают о своих соседях, которые в вечернее время на всю мощь включают радиоприемники, магнитофоны. Они спрашивают: есть ли решение об ответственности за создание шума в общественных местах — на улицах, во дворах?

И. Ф. Родионова: Согласно решению Ростовского облсовета народных депутатов «О правилах пользования жилыми помещениями»

пользование телевизорами, радиоприемниками, магнитофонами и другими громкоговорящими устройствами допускается лишь при условии уменьшения слышимости до степени, не нарушающей покой жильцов дома. А с 23 часов до 7 утра должна соблюдаться полная тишина. К нарушителям тишины применяются суровые административные меры наказания.

— Нина Федоровна, на страницах газеты мы постоянно ведем разговор о том, что жильцы должны сами поддерживать чистоту и порядок в доме. А в ответ получаем поток писем-возмущений: чем же тогда должны заниматься работники ЖЭКов?

И. Ф. Родионова: Действительно, обязанность производить ежедневную уборку подъездов, тамбуров, лестничных клеток, кабин лифтов и других мест общего пользования жилых домов (кроме одно- и двухэтажных домов квартирного ти-

па), а также территории возле дома возлагается на работников ЖЭК.

Но хочу сказать вот что. В городе сегодня насчитывается более 600 домов, для поддержания порядка в которых положено около восьмисот уборщиц и дворников. А фактически этих работников чуть больше шестисот. Как же быть?

Я солидарна с большинством читателей газеты: нужно и самим жильцам следить за чистотой. А что мы зачастую видим? В квартирах ковры и хрусталь, а за порогом шелуха от семечек, обертки от конфет, всякий мусор. Могут возразить, дескать, дело рук детей. Что же, да с ними тоже нужно следить, воспитывать, а не проходить мимо нарушений. Участвовать в поддержании порядка, на мой взгляд, нравственный долг горожан. Приложить для этого малую толику собственных сил, право, не сложно для тех, кто любит свой город, хочет видеть его

более чистым и красивым.

— Каковы правила уборки и содержания территории дворов? Этот вопрос задают, например, жители дома № 5 по Октябрьскому шоссе. Они постоянно конфликтуют с дворниками и мастером ЖЭК Г. Ф. Сахно из-за того, что те жгут мусор прямо у дома.

И. Ф. Родионова: Территорию возле дома и дворов дворники должны убирать ежедневно, летом — подметать, поливать, а зимой — посылать песком, очищать водостоки и дренажи. Сжигать какой бы то ни было мусор возле домов категорически запрещается. Уборка и очистка дворов с 15 апреля по 15 ноября должна заканчиваться к 6 часам утра, а с 16 ноября по 15 апреля — к 7 часам.

В заключение скажу, что безусловное выполнение правил, о которых говорилось выше, будет способствовать более правильному использованию и лучшему сохранению жилищного фонда, решению задач социального развития, которые поставлены XXVII съездом нашей партии.

„Бизон“ должен работать

На лесоперевалочном комбинате побывали заместитель министра лесной, целлюлозно-бумажной и деревообработывающей промышленности Ф. Г. Линер, начальник производственно-технического управления промышленности древесины плит и фанеры В. Я. Пинтус, начальник Всесоюзного промышленного объединения «Югмбель» Е. Т. Хрусталев.

Конкретно были рассмотрены вопросы о неудовлетворительной работе коллектива завода ДСП по освоению оборудования на первой технологической линии «Бизон» и о состоянии дел на строительстве второго потока. Намечены конкретные меры по улучшению работы действующего оборудования, ускорению монтажных работ на второй линии и выпуску продукции на экспорт.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.



ФУТВОЛ
Чемпионат СССР
2 лига, 3 зона
«Атоммаш» —
«Торпедо»
(Таганрог) — 2:1

И ВНОВЬ — ПОБЕДА

«Атоммаш» вышел на матч с хорошим настроением: турнирные игры дают шансы на успешный финиш в первом круге, упорство в борьбе за победу диктует и сильный соперник — «Торпедо», пополнившийся в этом сезоне опытными футболистами И. Тепловым, А. Свищевым, К. Ковалем, Таймуразом Кантемировым.

На фоне града мячей и безоговорочного преимущества нашей команды в последних матчах, эта игра не произвела впечатления.

На ход игры нашей команды повлияла травма, полученная на тридцатой минуте И. Гамулой, который вынужден был покинуть поле. А он играет сейчас заметную роль в организации атак. Футболиста же, способного его заменить, в составе не оказалось. Неудачно действовали Вик-

тор Щириков и Александр Иванов. Казалось, первая половина матча не даст положительного результата. Но Юрий Дрягунов, смелый пробив с дальней дистанции, заставил вратаря гостей переправить мяч на угловой. При его подаче, используя замешательство защиты, отличился И. Гарага. После перерыва «Атоммаш» играл с меньшим старанием. Активными были Ю. Дрягунов, И. Гарага, Ю. Сырота. Именно их усилиями «Атоммаш» вел атакующие действия. На 78 минуте прорыв Ю. Сыроты по центру торпедовцы остановили не по правилам. И пенальти реализовал Ю. Дрягунов — 2:0.

На последней минуте торпедовцам удалось забить гол престижа. «Атоммаш», одержав третью победу подряд, вышел на второе место в турнирной таблице.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 11 июля

	И	В	Н	П	М	О
«Сокол»	11	8	2	1	24-8	18
«Атоммаш»	13	7	3	3	35-17	17
«Терек»	12	6	4	2	18-5	16
«Уралан»	12	7	1	4	18-10	15
«Нарт»	12	5	5	2	18-15	15
«Дружба»	12	6	2	4	20-18	14
«Машук»	12	5	3	4	23-14	13
«Спартак»	13	5	3	5	13-14	13
«Локомотив»	13	4	5	4	12-15	13
«Торпедо» (Тг.)	13	5	3	5	18-15	12
«Цемент»	12	4	4	4	13-11	12
«Волгарь»	12	4	4	4	16-18	12
«Динамо»	12	4	3	5	15-27	11
«Торпедо» (Вж.)	13	4	1	8	19-22	9
«Салют»	14	1	7	6	11-26	9
«Атом»	12	3	0	9	7-27	6
«Старт»	12	0	5	7	12-30	5

В. СМЫШЛЯЕВ.

Служба здоровья

КАК ЗЕНИЦУ ОКА

«Беречь, как зеницу ока», — говорим мы о чем-то особенно дорогом. Но и сами глаза требуют заботы и охраны. Они ведь могут быть подвержены разным заболеваниям.

Конъюнктивит вызывает особая группа возбудителей — аденовирусов. Их насчитывается более 33 разновидностей. У нас чаще встречаются так называемые аденовирусный конъюнктивит и эпидемический кератоконъюнктивит. Возбудители их передаются от больного человека к здоровому воздушно-капельным путем — при кашле и чихании, а также через грязные руки и предметы обихода — носовые платки, полотенца, подушки...

Аденовирусный конъюнктивит заявляет о себе общим недомоганием, повышением температуры, болью и чувством царапания в горле, головной болью, кашлем, насморком. Затем развивается острое пораже-

ние сначала одного, потом и другого глаза. Человек ощущает как бы инородное тело за веками, жар в глазах; появляются слезы, светобоязнь, веки отекают и краснеют.

При своевременном лечении выздоровление наступает через 2—4 недели. Эпидемический кератоконъюнктивит начинается обычно спустя 4—8 дней после контакта с больным. Человек жалуется на слезотечение, светобоязнь, боль в глазах. Через некоторое время на роговой оболочке образуются помутнения в виде точек, что может привести к временному снижению зрения. Заболевание длится около месяца и все это время больной способен заражать окружающих. Вот почему в период болезни его необходимо изолировать и наиболее тщательно соблю-

дать правила личной гигиены. Подобное требование в первую очередь к детям — они наиболее восприимчивы к инфекциям.

В настоящее время имеются эффективные средства лечения вирусных заболеваний глаз, поэтому при первых же сигналах неблагополучия следует обратиться к врачу-окулисту.

Как и всякий недуг, вирусные поражения глаз легче предупредить, чем лечить. Меры профилактики несложны: при уходе за больными следует тщательно мыть руки, не пользоваться его полотенцем, подушкой, глазными каплями, пипетками. Все названные предметы требуют тщательной дезинфекции.

Итак, своевременное обращение к врачу исключит возможность массовых заражений вирусными заболеваниями глаз.

В. ЧЕРЕДНИЧЕНКО, профессор (ЦНИИ санитарного просвещения).

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.

ЖДЕТ СЕРЬЕЗНЫЙ СОПЕРНИК

Прошли четыре тура чемпионата Ростовской области среди команд I группы.

Первый тур «Химик» (химзавод) провел неудачно, проиграв в Донецке 1:7. Но на своем поле наши футболисты выиграли у команды «Шахтер» (Шахты) с большим преимуществом 6:1. Последние две игры команда привела на выезде в Каменске и Красном Сулине. Обе встречи закончились с одинаковым счетом — 1:1.

12 июля в 17.30 на стадионе «Труд» «Химик» будет принимать лидера чемпионата — команду «Горняк» (Белая Калитва), которая пока не знает поражений.

В. МИХЕЕНКО, инструктор по спорту.

Хоккей на траве «ДОНЧАНКА» В ФИНАЛЕ

Телеграмма: «Новосибирск — Волгодонск. Редакция «Волгодонской правды». На IX спартакиаде народов РСФСР «Дончанка» выиграла в своей подгруппе и заняла первое место, обыграв команды Свердловской (5:0), Калининской (11:0), Московской (2:1) областей.

Она вышла в финал соревнований, где будет играть за первое — четвертое места.

З. ЧУЙКИНА, старший тренер команды.

Приглашают...

для работы в УПТК треста «Волгодонскэнерго-строй»:
старшего производителя работ, производителей работ, геодезиста, машинистку, инженеров, бухгалтеров материального учета, начальников участков, юрисконсульта, механика (по козловым кранам), грузчиков-стропальщиков, электромонтеров 4—5 разряда, монтеров пути 4 разряда, машинистов экскаваторов ЭО-3322 6 разряда, тракториста, машиниста компрессорной установки, машинистов козловых кранов 4—6 разряда, мастеров-строителей, электрогазосварщиков.
Одним предоставляется общежитие. Благоустроенное жилье — в порядке очередности. Доставка на работу — служебным транспортом. (№ 107)

специалистов по продаже промышленных товаров:
заведующих магазинами, заведующих отделами, старших продавцов, продавцов, продавцов мелкой розницы, продавцов мелкой розницы с неполным рабочим днем, продавца керосина, кассиров-инкассаторов, зав. складами, кладовщиков базы торгового склада «Химия», «Скобье», «Мебель», «Посуда», «Детская одежда», уборщиц, операторов подсобного хозяйства.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 106) 3—1

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Ателье № 7 принимает заказы на пошив легкого платья, брюк типа «джинсы» и «бананы», юбок из джинсовой ткани, оказывают услуги по ремонту одежды.

Обращаться: ул. Королева, 6; квартал В-7. Проезд автобусом № 30, троллейбусом № 3 до конечной остановки.

Вас ждут ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.30 до 13.30.

Приглашаем вас посетить наше ателье.

Волгодонское среднее профессионально-техническое училище № 70 (СПТУ-70)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на базе 8 классов:
электрогазосварщик — 3 года обучения, аппаратчик — 3 года обучения, электрослесарь — 3 года обучения, слесарь ПТО — 3 года обучения, слесарь КИПиА — 3 года обучения, лаборант химанализа — 3 года обучения;
на базе 10 классов:
аппаратчик — 1 год обучения.
Учащиеся, поступившие в наше училище, обеспечиваются бесплатным парадным обмундированием и спецодеждой, бесплатным питанием в столовой.

Иногородним предоставляется общежитие. В период обучения в СПТУ-70 учащимся выплачивается денежное вознаграждение за работу в процессе производственной практики.

После окончания училища присваивается разряд (до 4-го, в зависимости от учебы) и выдается диплом. Отличникам — диплом с отличием.

Время обучения в нашем училище включается в непрерывный трудовой стаж.

В нашем училище можно заниматься в духовом оркестре, вокально-инструментальном ансамбле, танцевальном и хоровом кружках, клубе «Хозяюшка», «Домоводство», «Цветоводство», в различных технических кружках. Для любителей спорта имеется спортзал, где можно заниматься настольным теннисом, в секциях бокса и других.

Зачисление в училище производится без экзаменов, на основании свидетельства об окончании 8 классов или аттестата зрелости.

Необходимо представить медицинскую справку (выдается медсанчастью ВХЗ по направлению училища), справку об прививках, с места жительства, 6 фотокарточек размером 3x4 см, 6 фотокарточек размером 4x6 см.

Свидетельство о рождении или паспорт предъявляются по прибытии в училище. Прием документов ежедневно с 8.00 до 16.00.

Адрес училища: г. Волгодонск, химзавод, СПТУ-70. Телефоны для справок: 2-14-20, 96-5-54, 96-5-38.

машинистов железнодорожного крана 5 разряда, машинистов башенного крана 4 разряда, электрослесарей 4, 5 разряда, слесарей-ремонтников 4,5 разряда, слесаря-сантехника 4 разряда, монтеров железнодорожного пути, рабочих на погрузочно-разгрузочные работы, рабочих в распиловочный цех, столяров 4 разряда в столярный цех, оператора бетонного узла.

Одноким предоставляется место в общежитии. Квартиры — в порядке очередности.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 100)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР:

на курсы поваров. Срок обучения — 11 месяцев. Начало занятий — с 1 сентября.

на курсы официантов. Обучение — шесть месяцев.

на курсы буфетчиков. Обучение — четыре месяца.

Начало занятий — по мере комплектования групп. Выплачивается стипендия 52—63 рубля.

Одноким предоставляется общежитие. Выпускники направляются работать на предприятия общепита г. Волгодонска. Работникам треста столовых квартиры предоставляются в порядке очереди.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. 3—2

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру в новом городе (26,6 кв. м.) и 1-комнатную (18 кв. м.) в старом городе на 3-комнатную в районе торгового центра (2—3 этаж). Обращаться: ул. Энтузиастов, 14, кв. 100, после 18.00.

однокомнатную квартиру (18 кв. м, все удобства, телефон) в г. Снежное Донецкой обл. на однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Кошевого, 4, кв. 67.

3-комнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж) в г. Курахово Донецкой области на равноценную или 2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Западный, 4-а, кв. 53.

Продается дом с усадьбой (телефон, вода, центральное отопление). Звонить: 2-20-52, в любое время.

Утерянное свидетельство АК 749903 на имя Меньшикова Петра Ивановича, выданное Волгодонской автошколой, считать недействительным.

Утерянное водительское с в дет ельство № АК-073709, выданное Волгодонской автошколой 20.12.77 года на имя Склярова Анатолия Васильевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат младшего вет. фельдшера № 4422 на имя Лозина Сергея Ивановича, выданный Пролетарским СПТУ-13, считать недействительным.

Адрес: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

редактора-2-39-89, зам. редактора-зав. отделом строительства-2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни-2-34-49, строительства-2-49-27, 9-53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

Телефон 2-38-30.

Объем — 1 п. л. Печать офсетная

Зак. 4141

Тир. 3000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич